

在统筹推进疫情防控和经济社会发展的关键时期，宁波国家高新区以人才为基石在新兴产业发展上果断下好“先手棋”，力争在城市未来竞争中领先一筹。

今天，由中共宁波市委组织部（市委人才办）和宁波国家高新区（新材料科技城）管委会主办，宁波市创新创业管理服务中心、中国新材料产业技术创新战略联盟和浙江赛创未来创业投资管理有限公司承办的中国·宁波第七届全球新材料行业大赛正式启动。作为宁波市重要引才平台，本届大赛瞄准宁波“246”万亿级产业集群建设，搭建全球路演中心，以宁波、深圳、西安及多个海外重点城市为基地和纽带开启“线上+线下”双频引才模式，征集不少于200个符合行业标准和参赛要求的海内外高层次人才项目，为宁波新兴产业发展注入新动力。

# 抢抓机遇，瞄准“246”产业全球引才 打造创新创业首选之城

## 中国·宁波第七届全球新材料行业大赛拔锚启航



图为第六届全球新材料行业大赛现场。

张伟 孙佳丽 张明明 文/图

### 持续完善创新创业生态 加快引育高端优质项目

新一轮科技革命和产业变革浪潮风起云涌，新兴产业竞争态势不断加剧。宁波国家高新区（新材料科技城）在加快国家自主创新示范区建设的目标指导下，通过挖掘和培育宁波“246”万亿级产业集群领域内的优质创新创业项目，搭配硬件载体、政策资金等全方位服务，加速企业孵化与成长，培育一批能引领新兴产业发展的一流骨干企业。

借助市场化模式引聚人才是宁波国家高新区的一项重要抓手。从2014年开始，宁波国家高新区连续6年与国内一线科创机构合作举办全球新材料行业大赛，利用风险投资的逻辑挖掘人才、引进人才、留住人才，并走出了一条“以赛引才、资本接力、深度孵化、落地服务、产融赋能”的创业全生态链服务模式。经过六届大赛努力，宁波国家高新区已经树立起“新材料创业来宁波”的品牌形象，成为全球新材料行业创新创业首选之地。聚嘉新材料、恒普激光、枢融电子、甬安光科、赛雷新材料等30余家高端科技创新企业、10多个高层次人才项目闻名而来，通过大赛平台链接宁波国家高新区。

今天，第七届全球新材料行业大赛正式启动，大赛将瞄准宁波“246”万亿级产业集群战略中的新材料、生命健康、智能制造及数字经济产业，引聚原创前沿技术成

果产业化和“246”产业补链环节的项目、技术和人才。为充分释放宁波国家高新区人才高地效应，本届大赛将采用“线上+线下”双频引才模式，在云路演平台设置“新材料”、“246产业”和“智能经济”专场视频选拔赛，全程对接海内外创业者。完成第一阶段的项目征集和筛选后，大赛还将重点对接西安和深圳两大赛区的新材料、硬科技领域项目。“本届大赛特别设置了一支投资人评审团，帮助我们在‘云引才’的基础上全程跟踪服务优秀项目和团队，推动优秀人才项目在大赛进程中对接上下游产业链和合作伙伴，快速融入宁波本地产业链条。”宁波国家高新区管委会相关负责人说。付出总有回报，高新区2019年人才项目全年销售额突破30亿元，其中7家企业突破1亿元，2家企业突破10亿元。

本届大赛将继续为参赛项目搭建政策直通车，大赛前5名项目若符合宁波重点引才计划相关要求，则有机会享受最高4000万元的政策资助；符合高新区重点引才计划条件的，有机会享受最高1000万元的政策资助。此外，优秀项目落户宁波国家高新区后可直接进入高新区优质创新创业项目，可享受最高奖励50万元、最高500平方米房租三年全额资助等多种形式的政策支持。

### 瞄准宁波“246”产业集群 为高质量发展注入澎湃动能

产业升级靠企业，企业创新靠人才。一直以来，宁波国家高新区始终把引进、储备高层次人才和先进技术作为第一目标。通过人才驱动占据新兴行业的制高点，推动技术和商业模式创新，加速宁波“246”万亿级产业集群转型升级，创造经济发展的新增长点。

位于高新区菁华创梦空间一期的宁波枢融电子有限公司于2018年落户高新区，主要从事研发整车热管理系统，完成了新能源汽车热管理系统模块化、集成化及易集成的改进，成功进入上汽、陕汽、福田等整车厂的供应商名单。公司成立一年后年营业额超过2000万



海外项目在第六届全球新材料行业大赛总决赛上路演。



第六届全球新材料行业大赛招商人员正在对接海外参赛项目。



海外项目参加第六届全球新材料行业大赛悉尼选拔赛。

元，顺利获评高新技术企业。宁波聚嘉新材料科技有限公司是高新区通过赛事平台引进的优质项目，2017年落户高新区后，董事长王阳率领团队顺利完成5G手机天线的液晶聚合物薄膜（简称LCP薄膜）研发，与华为、传音等知名国内企业达成合作意向，解决了国产材料的“卡脖子”问题。2019年，聚嘉完成年产2000吨的原料生产线建设，并于5月获得7000万元A轮融资。

坐落于高新区菁华创梦空间的恒普（宁波）激光科技有限公司依托先进的激光增材制造工艺及新的耐磨技术成为耗材加工细分领域的龙头企业。据悉，恒普激光已经与中铁十八局、铁建重工等知名企业开展合作，为工程机械、轨道交通、盾构施工等项目提供产品和服务。2019年，恒普激光完成3000万元融资，公司驶上了发展的快车道。

新兴产业活跃的背后，是宁波

国家高新区多年来积淀的结果。近年来，高新区按照市委市政府“六争攻坚、三年攀高”决策部署，抢抓机遇，奋发有为，园区发明专利、技术交易额、高新技术企业认定数等指标不断增长，位列全市前列，连续6年获得市科技进步目标考核优秀单位称号。园区全社会研发投入占GDP比重达7.1%，位居全市第一；有效发明专利累计达2800件，万人发明专利拥有量突破200件，领跑全市；连续4年荣获全市人才工作先进称号。在全市首次推出最高支持1000万元的“高新精英软件人才计划”。规上工业增加值增幅继续保持全市第一，规上企业亩均绩效指标创“四个”第一，R&D经费支出与营业收入之比、亩均工业增加值、全员劳动生产率和单位能耗增加值增速位列全市第一。13家企业上榜2019年宁波市制造业“亩产英雄”500强，32家企业跻身2019年中国瞪羚企业榜单。

### 构建“平台+服务+资本”创业闭环 倾力打造长三角创新创业首选之城

近年来，宁波国家高新区充分发挥园区内科创平台的联动作用，并加快搭建“平台+资本+服务”的引才链闭环，保障人才招引和项目落地的效率。

目前，宁波国家高新区（新材料科技城）已引进北方材料科学与工程院、西北工业大学宁波研究院、诺丁汉大学宁波新材料研究院等一批重点研发机构，建成了宁波研发园、宁波软件园、宁波智慧园等创新创业载体，汇聚了宁波市1/3的重点研发机构、2/3的检测认证机构和1/2的公共技术服务平台，加快推进宁波新材料联合研究院、宁波新材料国际创新中心、宁波华为沃土工场、华为鲲鹏产业园等一批重大创新平台，引进了一大批高端研发机构和优秀人才团队，为区域产业转型升级提供重要科技支撑。

“创业者的需要就是我们的工作，创业者的成功就是我们的骄傲。这就是我们的座右铭。”宁波市创新创业管理服务中心负责人说，在整个引才服务过程中，由招商人员和专业投资人组成的专职引才小队会对参赛的海内外高科技人才项目进行精确定位，同时，开

专门服务创业企业的“甬创荟”微信公众平台，全方位发布、展示、推介、解读高新区各项最新优惠政策，不断细化、完善项目服务流程，为提升创业环境品质、建立创新创业品牌助力。

此外，宁波国家高新区在既有的投资广场上再联合数十家国内头部投资机构，为全球新材料行业大赛的参赛项目举办投融资精准对接会，打通一条“省心省力”的产融对接渠道，帮助落户的初创企业快速了解资本市场运作机制。目前，高新区已经帮助往届优秀落户项目完成后续投融资20多亿元。“引才平台有成效、项目落地有保障，海内外各地的合作伙伴也愿意输送优质项目来参赛。”宁波国家高新区管委会相关负责人表示。

当前，宁波国家高新区正持续探索构建有利于新兴产业发展的推进机制、招商模式、政策体系和制度环境，不断吸引上下游企业和配套服务企业入驻，形成集群发展格局，将新兴产业打造成高新区经济发展的重要增长极，为宁波经济实现高质量发展发挥更有效的辐射带动作用。



宁波国家高新区（新材料科技城）一景。